Тэма: Звычайныя дробы. 

Мэта:  Прымяненне ведаў у нестандартнай сітуацыі, карэкцыя

  Задачы:1. Арганізаваць дзейнасць вучняў на прымяненне тэарэтычных ведаў па тэме “Дробы” ў рэальнай жыццёвай сітуацыі;

  стварыць умовы для развіцця ўмення самастойна мысліць,  творчых здольнасцяў вучняў, лагічнага мышлення,;

3. Садзейнічаць выхаванню патрыятызму, пачуцця павагі да  старэйшых, арганізаванасці, самастойнасці
                                          Ход урока:
1. Арганізацыйны момант     (2 мін)

Добры дзень, рабяты.  Я рада бачыць вас сёння ўсіх здаровымі і такімі прыгожымі
2. Актуалізацыя ведаў 

- Над якой тэмай мы працавалі апошнім часам?

- Так. Давайце ўспомнім, што мы ведаем пра дробы. А для гэтага звернем сваю ўвагу на кластар( гаворыцца, што вучні ўмеюць складаць, аднімаць, множыць, дзяліць дробы і змешаныя лікі, рашаць задачы на дробы.)

- Рабяты, хто мне можа сказаць, а навошта нам дробы? Магчыма, мы маглі б і без іх пражыць? ( вучні выказваюць сваю думку) 

Работа вусна (2 мін)

3. Вызначэнне сумеснай мэты дзейнасці. Паведамленне тэмы (2 мін)

· У вас на стале ляжаць карты мэтаў. Звярніцеся да іх і выберыце 
сабе задачы на ўрок. Пазначце іх кропкай. Гатовы? Агучце іх. 

( - Я б хацеў даведацца… .
· Я думаю, што … ).
· Сёння ў нас незвычайны ўрок. Мы пастараемся пераканацца ў тым, што дробы шырока прымяняюцца ў жыцці. 

· Рабяты, на ўроку мы будзем  працаваць з дробамі. 

· Якую  знамянальную дату мы будзем адзначаць у маі бягучага года?

4. Праектнае заданне    (2 мін)

· Да мяне звярнулася педагог – арганізатар Маргарыта Юр’еўна з просьбай дапамагчы арганізаваць акцыю” Кветкі ветэрану”, павіншаваць   са святам Перамогі герояў  і дзяцей вайны: Лядэцкага В.М. , Сачко А.П.  Гэтыя людзі заслугоўваюць вялікай пашаны. Нельга абысці ўвагай і малалетніх вязняў Араб’я А.М., Бразоўскага Ю.С.  і Кудзіну В.З.. 

Гатовы  ўзяцца за гэтую справу?  Нам патрэбна прадумаць як мы можам выканаць гэта заданне. 

1 этап – планаванне (складаецца разам з вучнямі)     (3 мін)
-вызначаецца, як можна павіншаваць ветэранаў і вязняў;
- падлічваецца, колькі грошай неабходна, каб набыць падарункі;
- вызначаецца кошт дастаўкі: падлічваецца, якую адлегласць неабходна пераадолець, вызначыць, колькі затраціцца гаручага  і затым падлічваецца яго кошт;
- падлічваюцца агульныя затраты на віншаванне.
2 этап – дзейнасны          ( 15 мін)
Змест работы мы з вамі вызначылі. Кожная група займаецца сваім напрамкам работы. 

Група “Коля і К”   падлічвае затраты на транспартныя расходы.
Група “Лера  і К”складае букеты,  падлічвае  іх кошт .  
Працаваць патрэбна зладжана, эфектыўна. У вас 20 мінут

5. Фізкультхвілінка           Гульня «Хлапок»     (2 мін)
Настаўнік называе дробы, як толькі чуецца “правільны дроб”, то вучні падымаюць рукі ўверх, няправільны- рукі ў бакі, а калі  змешаны лік – то  хлапок у далоні     

6. А зараз у вас ёсць 2 хвіліны, каб падрыхтавацца да абароны праектаў. Вы можаце выкарыстаць ліст-клішэ (2 мін)

3 этап –справаздача ( аналіз работы)     ( 6 мін)

Выходзіць  уся група. Спачатку слова дакладчыку ад вашай групы, а даваць адказы на пытанні, якія ўзнікнуць у настаўніка ці ў другой групы,  могуць усе. 

7. Падвядзенне вынікаў. Рэфлексія   (3 мін)

Прапануецца вучням ацаніць сябе з дапамогай  Ліста-ацэнкі, які знаходзіцца на партах. 

- А зараз давайце ўспомнім, якія задачы мы ставілі ў пачатку ўрока і прааналізуем іх выкананне.

· Малайцы. Дзякую . Мне сёння з вамі было вельмі прыемна  працаваць. А зараз я хачу  каб і вы расказалі мне аб сваім настроі на ўроку, але не словамі, а пры дапамозе пялёсткаў. Прапаную скласці  кветку настрою. Калі вам было цікава, у вас добры настрой , я папрашу ўзяць чырвоныя пялёсткі, калі ж не зусім цікава, то жоўтыя і калі вам было зусім нецікава - то сінія.  Прымацуйце іх, калі ласка, на дошцы.
     6. Д/З  Прыдумаць яшчэ тэмы праектаў над якімі можна папрацаваць або прыдумаць красворд на тэму “ Дробы”                        1 мін
